

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стрельцова Дмитрия Игоревича на тему: «Формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация, управление предприятием, отраслями, комплексами (строительство))»

Тема диссертационного исследования Стрельцова Д.И. представляется весьма актуальной. Судя по автореферату, исследование обновляет и углубляет научное знание относительно процесса повышения уровня инновационного развития отрасли промышленности строительных материалов и эффективности деятельности входящих в нее предприятий на основе формирования инновационного территориального кластера.

Научная новизна результатов исследования заключается в разработке и обосновании научных подходов и теоретико-методических положений, обеспечивающих эффективное функционирование и инновационное развитие предприятий промышленности строительных материалов на основе создания инновационного территориального кластера.

Теоретическая значимость работы заключается в развитии положений и теоретических подходов к формированию и развитию инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов с учетом территориальной и отраслевой специфики входящих в него предприятий.

Практическая значимость исследования состоит в разработке и возможности широкого применения методических и практических рекомендаций по формированию инновационных территориальных кластеров в деятельности предприятий промышленности строительных материалов.

Автореферат диссертации Стрельцова Дмитрия Игоревича дает представление об авторе исследования как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научно-педагогические задачи. Использование целого комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору при изложении основных результатов исследования раскрыть не только содержательные, но и организационные компоненты исследуемого процесса формирования инновационного территориального кластера промышленности

строительных материалов на основе учёта территориальной и отраслевой специфики кластера. Это позволило бы более наглядно представить механизм внедрения предлагаемых автором условий процесса формирования и развития кластера стройиндустрии.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования Стрельцова Д.И., считаю диссертацию «Формирование инновационного территориального кластера промышленности строительных материалов», отвечающей требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автора диссертации Стрельцова Д.И. заслуживающим присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация, управление предприятием, отраслями, комплексами (строительство))».

Доктор экономических наук, профессор, 08.00.05. «Экономика и управление народным хозяйством»

Декан экономического факультета

Миролюбова Татьяна Васильевна

ФГБОУ ВПО «Пермский государственный национальный исследовательский университет

614990 г. Пермь, ул. Букирева, 15

(342) 237 17 76

[mirolubov@list.ru](mailto:mirolubov@list.ru)

[www.psu.ru](http://www.psu.ru)

